CosmeCliniK Triconails 
Cápsulas 



USOS Y APLICACIONES:
Complemento de la dieta. El selenio y Zinc contribuyen al mantenimiento de las uñas en condiciones normales y, junto con la Biotina al mantenimiento del cabello en condiciones normales.

POSOLOGÍA:
Se recomienda tomar una capsula al día, ingerida con abundante agua. No superar la dosis diaria expresamente recomendada.

SOBREDOSIS:
En caso de sobredosis o ingestión accidental, consultar al servicio de toxicología del hospital de emergencias médicas Tel.: 220-418 o el 204-800 (int. 011).

REACCIONES ADVERSAS:
Notificación de sospechas de reacciones adversas:
Es importante notificar sospechas de reacciones adversas al producto tras su autorización. Ello permite una supervisión continuada de la relación beneficio/riesgo del producto. Se invita a los profesionales sanitarios a notificar las sospechas de reacciones adversas a través del Sistema de Farmacovigilancia: farmacovigilancia@quimfa.com.py 

PRECAUCIONES:
Los complementos alimenticios no deben utilizarse como sustitutos de una alimentación variada y equilibrada y de un modo de vida sano.
En caso de embarazo, lactancia o niños, consultar a su médico antes de consumir este producto.
Si está tomando algún medicamento, consulte a su médico antes de consumir este suplemento.

CONDICIONES DE CONSERVACIÓN:
Conservar en lugar seco y fresco. Mantener fuera del alcance y vista de los niños más pequeños. Almacenar a temperatura entre 15º y 30ºC.	

